

2021/08/25

星期三

辛丑年七月十八

总8188期

今日8版

老年日报

中国百强畅销报刊

年长者的精神家园

北京、广州、哈尔滨、西安、南京、济南、郑州、石家庄、南昌、沈阳、鸡西同步印刷 出版：老年日报社



中国邮政发行畅销报刊

统一刊号:CN23-0018

邮发代号:13-18

新型养老不能只是看上去很美

随着积极应对人口老龄化国家战略的推进,一些新型养老模式,比如“抱团”养老、“旅行”养老、“旅居”养老、“兴趣”养老等开始进入公众视野。应当看到,这些新型养老模式的出现,不失为解决当前日益严峻的养老问题的新的有益尝试。然而,由于尚未规范化、规模化,这些新型养老模式也暴露出不少问题。

养老必须规范化和专业化

“抱团”养老这样新鲜的养老方式已在我国不少地方慢慢出现。然而,与此同时,“抱团”养老似乎也没有看上去那么完美。“亲姐妹抱团养老,4年后却变成了仇人”“5位阿姨抱团养老才两个月就散伙”等消息也屡见报端,一拍两散的结局让人唏嘘不已。

声音

外交部23日召开例行记者会,有记者问:近日,美国北卡罗来纳大学生物实验室和该校素有“冠状病毒猎手”之称的巴里克教授持续引发媒体关注,特别是巴里克在人工合成冠状病毒方面的高超技术、北卡大学生物实验室糟糕的安全记录以及巴里克同德特里克堡非同寻常的合作关系。对此,发言人汪文斌表示——美方一再声称新冠病毒是从实验室泄漏出去的,但事实上,最应当调查的正是美方自己。中方奉劝美方,不要再往别人身上泼脏水,先把自家实验室的情况调查清楚再说。

今日微推荐

扫码更精彩



老年日报
微信

这些动作很简单
却不适合老人做



每日健康
大百科

打开身体这个开关
赶跑万病之源

全国老龄法律论坛秘书长、北京老龄法律研究会会长陈洪忠指出,不断出现的新型养老模式目前存在的最大的共性问题,是人们普遍还没有把养老放在维护人身权、财产权的法治角度和高度来思考,社会大众对于养老模式的关注仍然停留在具体的生活照料方面,由此也引发了不少法律问题,老年人的钱“好骗不好赚”现象很普遍、很突出。

“缺少有效监督的居家养老会触发社会问题不断出现。”陈洪忠指出,包括所谓的“抱团”养老、“同居”养老、“互助式”养老、“搭伴”养老等新型养老模式在内,养老必须规范化、专业化并可监督。

立法呈分散性特点

应当看到,我国老龄法制

建设经过多年的发展和积淀,目前已取得初步成果。但在陈洪忠看来,部门和地方立法的频繁出台以及国家政策性文件的不断颁布,也使得相关老龄立法呈现出分散性的特点,由此也造成对老年人保护的体系化与科学性的不足。

“应当通过立法协调发展养老保障三大支柱,鼓励私人养老金发展。”陈洪忠建议,用立法建设落实长期照护保障制度,完善长期照护制度体系构建,加强照护服务品质监管。规范居家—社区养老服务行为,引导老年人养老观念的解放。促进市场的专业化服务,发展老年人互助养老。

立法完善监管机制

“新型养老模式在发展进程中,不可避免地会出现

财产权、隐私权、婚姻家庭等方面的问题,因此,亟须立法来界定权利义务关系。”中国农业大学人文与发展学院法律系副教授刘建指出,各种新型养老模式已经在全国范围内不同程度地出现,立法应当及时作出前瞻性的回应和规制。

在刘建看来,通过专门的养老立法,一方面可以进一步完善民法基础理论,尤其是婚姻家庭、扶养、监护等理论,另一方面通过立法明晰“搭伴”养老、“同居式”养老之间的权利义务,可以降低社会养老交易成本,稳定家庭成员关系和助力社会安定和谐。

朱宁宁

导读

中国生物首席科学家回应加强针三问

详见2版



晒秋

21日—22日,贵州省黔东南苗族侗族自治州从江县往洞镇增冲村的侗族村民们把收获的辣椒、稻谷等铺放在房前屋后进行晾晒,与古朴的侗寨交相辉映,勾勒出一幅幅“晒秋图”。

中经

点视

全球小麦供需形势趋紧

小麦是全球分布最为广泛的粮食作物,世界上有超过40%的人口以小麦为主食。今年以来,全球多个地区频繁遭遇极端天气,导致部分小麦主产国产量受损、质量下降,

直接影响到了全球小麦进出口形势,并波及经济欠发达国家和地区的粮食安全。

郑州粮食批发市场研究预测部部长申洪源说,当前全球小麦价格大幅攀升。美国

芝加哥期货交易所小麦指数已经攀升至782.25点,创近8年半来新高。但目前来看,全球小麦减产、价格上涨对我国小麦供需基本面没有产生明显影响。刘慧

集币爱好者注意 这些买卖行为将被规范

人民银行等三部门23日联合发布公告,拟对人民币买卖管理制度进行调整,进一步明确买卖范围,规范宣传和广告行为等。

三部门的公告显示,纪念币、停止流通的人民币、“装帧

流通人民币审批”取消前经中国人民银行批准的人民币装帧品可以买卖。除上述品种外,其他品种的人民币无论是否经过装帧,均不得以任何形式买卖。

公告还明确了纪念章、纪

念券、纪念金等产品的性质,并从命名、宣传、主题等方面提出要求。另外,公告对境外货币在境内作为商品买卖、宣传进行规范,明确不得买卖与境外货币规格、图案、色彩等相近的仿制品。吴雨

标题新闻

时政

★国务院办公厅:严厉打击会计审计违法违规行为

经济

★财政部:市场监管领域重大违法行为举报最高奖励100万元

医疗

★国务院联防联控机制:不得以任何理由削减感染人员数量

社会

★中国首次火星探测任务成功金银纪念币定于8月30日发行

★南京大屠杀幸存者徐家庆去世 在世幸存者仅剩64位

体育

★东京残奥会拉开帷幕 251名中国选手参与角逐

国际

★美国搜集731部队细菌战资料的牵头人均为来自德堡

日本拟开放福岛核禁区

据日本《东方新报》23日报道,日本福岛第一核电站2011年发生核泄漏事故,给周边地区环境带来严重影响,部分地区至今仍禁止人员进入。日本政府日前透露消息称,政府决定在2030年前解禁限制,允许“禁区”内的居民重回家乡生活,相关方针预定8月底正式公布。

接下来,政府将征求避难居民的意见,并对相关地区进行“除污”。

核事故发生之初,福岛第一核电站下风向的大片地区被设为“禁区”,其后范围逐渐缩小。目前的禁区面积约为337平方公里,是核电站西北方向一条狭长的区域,涉及福岛县7个市町村。“禁区”内的登记居民约为2万人。

辛文

您的“天天3·15”

老年日报 维权热线
13936697319

